

婚礼上 我们说相声

南京出现“相声式婚礼”，司仪说学逗唱样样来

“中央电视台，中央电视台，海外侨胞，海内同胞，现在我们为您现场直播的是吉先生和杨小姐的婚礼”，“老婆婆是排头兵，老公公甘做螺丝钉；父母娘和女婿心连心，岳父大人落得一身轻”……

千万别以为这是一场文艺晚会，其实这是一场“相声式婚礼”。与一般婚礼不一样的是，这场相声式婚礼里担当司仪的是相声演员，说学逗唱撑满一台戏。最近，南京出现了首家相声婚庆公司，梁爽、程鸣、李国先、姜昆徒孙刘亚伟都来说相声讲婚礼。



杨全亮(左)和搭档正在婚礼上逗乐(图片由高计民提供)

婚庆司仪 说学逗唱样样来

前晚，记者亲历了一场相声婚礼，担当司仪的是姜昆徒孙刘亚伟。虽然没有穿大褂，但刘亚伟一上台，就冒出了说相声的套路——要掌声。“您要是觉得我主持得不错，您就先给我鼓鼓掌。给我鼓掌多，来年收入肯定过百万！”此时，新人亲朋好友的掌声四起。得了便宜的刘亚伟卖起乖来：“再热烈一点，就两百万、三百万……哎，那位戴眼镜的朋友，您不但鼓掌还叫好，明年五百万，肯定没问题！”经他这么一忽悠，刚

掌。给我鼓掌多，来年收入肯定过百万！”此时，新人亲朋好友的掌声四起。得了便宜的刘亚伟卖起乖来：“再热烈一点，就两百万、三百万……哎，那位戴眼镜的朋友，您不但鼓掌还叫好，明年五百万，肯定没问题！”经他这么一忽悠，刚

朝天宫将穿越时光隧道回“明朝”

今天下午，才子佳人将被集体“赐婚”

今天下午，朝天宫将举行“世纪明城”集体婚礼。昨天下午婚礼的相关工作人员进行了第一次的彩排。

12月7日快报为“世纪明城”免费婚典征集新人后，有近百对新人积极报名，主办方最终从中征选出八对新人参加这次婚典，圆他们一个“回明朝”结婚的梦想。

【婚礼预告】

时间：今天下午1点28分
地点：朝天宫孔庙
服装：明代的锦衣云衫
赐婚主婚：明代皇帝“朱元璋”和“马皇后”
现场助兴：舞龙舞狮队

朝天宫今天下午将回“明朝”

昨天，朝天宫孔庙相当热闹，街道两旁有身着华服的公子遛鸟，有身穿布衣的小贩在道路两边吆喝着卖油条和年货。让人仿佛穿越时光隧道，一下子回到了十四世纪明朝的街市。

“皇上，驾到！”话音刚落，小贩们立刻“撤退”，身着金黄色龙袍的“朱元璋”和戴凤冠披霞帔的“马皇后”隆重登场，虽然这对“皇帝皇后”看起来年龄不大，但是排场十足，身边不仅有宫女太监，还有大臣伴随左右。最后，皇帝皇后给面前的这一对新人赐婚，皇帝一声令下，音乐声骤起，舞龙舞狮队上场，顿时一片凤舞龙腾，虽然仅仅是彩排，现场仍然充满了祥和喜气。

婚礼将现“英雄救美”

“由婚庆协会举办的这次大型活动，婚礼仅仅是其中一部分，更多的是一幕幕生动的情景剧。”这次世纪明城集体婚礼的总导演、著名司仪老么说，“这些情景剧展

现的是明朝的文化、民俗，让人们平时在电视剧上看到的搬到现实生活当中来。”

老么告诉记者，这次集体婚礼共分三个版块，由一个故事串联起来。八对新人当中选择四个新郎扮演四大才子，四位新娘扮演李员外家的千金，而李员外则是由老么本人扮演。

婚礼的开头是展现明朝街市的繁华，有人提着鸟笼大摇大摆闲逛，有的人在路边吆喝叫卖，李员外家的四位千金也在逛街，突然窜出几名地痞欲调戏她们，这时四大才子路见不平拔刀相助，救下了四位千金，让李员外感激涕零。这一幕恰恰被微服出巡的皇帝朱元璋看见了，他当即鼓励四大才子，好好学习，等将来功成名就、金榜题名时，就将李员外家四千金赐给四大才子。

时隔三年，四位才子果然高中，另外还有四名高中的才子也得到了皇帝的赐婚。于是八对新人便在皇帝皇后的祝福下共结良缘。据悉，新人们不仅得到祝福，还会得到十分特别的礼物，皇上将

当相声演员的他，在夫子庙还跟着夏万福老师说了好几年的相声。

1995年一次偶然的机会，朋友临时拉杨全亮去做婚礼司仪，撑撑场面。“那时我没做过司仪啊，只会说相声，纯属是赶鸭子上架。我就用相声里的一大堆串词，绕口令，插科打诨，逗得台下宾客是哈哈大笑，却收到了意想不到的效果。”杨全亮说，那时婚礼可没现在那么热闹，还很严肃，而有了相声的元素做调料，婚礼变得热闹喜庆了。

“当时，我就觉得相声表演和婚礼主持有相通之处。”杨全亮说他一直在搞一个婚庆公司，“相声里有很多包袱，用在婚礼司仪上，正好起到了逗乐的效果，只是把台下的观众变成了婚礼的来宾。”今年上半年，他终于建立了把相声元素融入婚礼的婚庆公司。

打算丰富婚礼上的相声形式

如今，杨全亮的婚庆公司网罗了全省近20名相声演员。有的人能唱，有的人能吹，还有的人善于模仿。杨全亮觉得，在婚礼喜宴上，相声演员既做司仪也做演员，发挥了自己的所长，又能把气氛调动起来，一人就是一台戏。

现在的相声婚礼司仪还是说单口相声，杨全亮希望在婚礼上扩大相声的元素，让这种传统的语言艺术表现形式给人们带去更多的欢乐。最近他在想，如果弄成两个人的对口相声或多人讲的群口相声，一定会更热闹。对口相声一个捧哏，一个逗哏，正好可一唱一和；而群口相声形式就更多样了，可以一群相声演员打着快板来说事，一人一句，这气氛就能活跃起来，同时新人上场，挨个一问一答妙语连珠，能让新人也参与进来，也更富有个性。

快报记者 史丽君 赵丹丹

为新人送上月饼，寓意“月缘今夜”；送上石榴，寓意“多子多福”。皇后则会为新人送上金鱼和秤杆，分别寓意“缘分今生”和“称心如意”。最后，每对新人还将得到一块砖，寓意“爱情专一”。

婚礼上每个人都要穿古装

老么告诉记者，这次世纪明城集体婚礼场面十分宏大，仅仅被安排角色的演员就有128名，主要角色都是由司仪来担当，其中扮演朱元璋的就是司仪小刚，导演是司仪胡鹭。

“为了不穿帮，尽量营造明代的文化氛围，集体婚礼上不仅每个工作人员都要穿明代服装，就连记者也要穿。”老么表示，大量明朝服饰来自于社会的捐助。

老么告诉记者，这种情景剧式的婚礼以前也应用在小型婚礼中过，“使用情景剧的形式展现规模这么大的集体婚礼在全国来说还是第一次。”今天下午1点28分，“世纪明城”集体婚礼将在朝天宫揭开它的神秘面纱。

快报记者 解璐

体育老师整理出20多种老游戏
“金陵儿童要”重返小学校园



“打弹子儿” 快报记者 赵杰 摄



“滚铁环”



“抽陀螺”



“斗鸡”

“顶指顶锅，放米下锅，看谁跑得快！快！快！”“一米二米三、三乘以三、三面红旗、插上紫金山。”昨天上午，南京长江路小学的操场上可热闹了，几百个小朋友在一起玩游戏，几人一组，“斗鸡”“跳房子”“抖悠悠”，共20多种游戏看得人数不过来。现在，长江路小学小朋友们的课间活动都换成了这些被命名为“金陵儿童要”的老游戏。这多亏了当年“调皮”的体育老师，把30年前自己上小学时学得的“绝活儿”都找了回来。

“以前他们可不是这样的，带个陀螺来玩也是电动的，不用力气，也不用动脑筋，一点好处也没有。”魏老师说，现在孩子们玩老游戏玩得不亦乐乎。

儿时玩过的游戏 还记得吗？

“编、编、编花篮，花篮里面有小孩；小孩的名字叫什么？叫旱船。”魏伟说，这个难度好高，大家小腿相互缠绕在一起，拍手顺同一方向、向前跳，如有谁摔倒或脚脱钩，编花篮游戏就此结束。

■相关链接

部分整理出的老游戏

“老鹰捉小鸡”“一米二米三”“跳房子”“石头、剪刀、布”“对脚”“斗鸡”“抖悠悠”“抽陀螺”“打弹子儿”“砸沙包”“编花篮”“踢毽子”“跳长绳”“跳橡皮筋”“滚铁环”“抓子儿”“解绷子”“丢手绢”“找朋友”“顶指顶锅游戏”等。

通讯员 严莉 快报记者 黄艳

■后续报道

社区里办门票展 居民览尽“金陵风采”

快报讯 (记者 郭芷冰)

昨天上午9点，月安社区活动室里人头攒动，居民们三三两两前来观看金陵小区70岁的王维平(10月10日，快报B9版曾报道过)在月安办的“金陵风采”门票展。

在短短两个小时的展览中，陆续有近两百位居民前来观展，其中有月安小区的居民，还有从浦口赶来收藏爱好者。年龄最大的70多岁，年龄最小的才3岁。许多看完展览的人纷纷表示，他们看到了从1985年到2007年间南京各大景点的门票，真是大开眼界。

王维平告诉记者，从昨天起，他将陆续在月安社区举办100场门票展。这些展览主要以“金陵风采”为主题，还有“全国旅游胜地门票四十佳”“全国宝塔”等专题。“我收集了2万多张全国各地的门票，其中南京景点有1500多张。”

王维平表示，由于数量多，这次他就选了一些比较有代表性的门票进行展览。

“他收藏的这些门票见证了一个时代的变迁。”一位正在看展览的75岁周大爷说，作为一个老南京人，他没想到几十年后他还能再看到这么多张老门票。周大爷指着一张明御和公园2分钱的门票说，那时进公园才两分钱，到中山陵只要花两毛钱。

王维平告诉记者，10月10日快报刊登了他收集两万多张门票的文章后，有一些热心读者纷纷联系他，并将他们曾去过的景点门票送给他收藏，让他大为感动。

月安社区主任孙秀英告诉记者，为了配合王维平老人在社区办门票展览，12月18日—1月18日，每天上午8点30分—下午17点30分，居民可以随时到社区来看展览。